

# 美华人游行抗议辱华言论

美国广播公司道歉



美国旧金山湾区数百名华人当地时间28日集会游行，抗议美国广播公司(ABC)电视节目中的“杀光中国人”言论。

ABC主持人吉米·基梅尔10月16日在夜间儿童节目里问，美国借了中国1.3万亿美元还不出怎么办，一个男孩回答把全部中国人杀掉，基梅尔接着说，这是一个很有趣的主要。

湾区游行的华人要求开除吉米·基梅尔和节目制片人，消除该节目产生的不良影响，要求迪斯尼集团和ABC高层公开道歉，通过ABC向全美国播放，并呼吁美国联邦通讯委员会进行调查。

华人社区人士10月19日在白宫网站上发起请愿，要求调查吉米·基梅尔、关闭他的夜间脱口秀节目、要求ABC诚恳道歉。截至28日晚6时，已有60650个签名支持，11月18日前需达到10万个签名。

28日中午12时，北美华人网站“未名空间”网友、硅谷华人工程师、留学生、美亚正义联盟、海外贵州促进会等民间组织和社区人士在旧金山金融区贾斯汀·赫曼广场集合，他们从旧金山湾区各地赶来，举着自制的中英文标语牌，上面写着“孩子加屠杀不等于玩笑”，“反对制造种族仇恨”，“抵制ABC”等。

集会者沿着市场街、佛朗特街步行至瓦雷霍街，沿途呼喊口号，最后在ABC的办公楼前围成半圆。警察与保安人员守在大门口，抗议人士分别发表演讲。

许多游行者是硅谷的上班族，他们请假开车1个多小时到旧金山表达心声。麦斯科技公司创办人、海外贵州促进会会长刘怀竹和10名会员拼车同来。他对记者说，“这不是单纯针对一个族裔的问题，这和

美国社会的价值观是相违背的，更是反人类的。”

时值中午午饭时分，集会者的大喇叭和标语牌吸引许多行人驻足观看，打听详情。

美亚正义联盟共同主席周晓滨对记者说，“ABC这个夜间节目是预先录制的，对于孩子的不当言论，编辑和电视台主管有责任删减，而不是轻率地向社会大众播出，造成恶劣后果。”

ABC电视台主管夜间的资深执行副总裁丽莎·伯格和副总裁蒂姆·麦克尼尔曾于10月25日致函美国亚裔组织“80-20促进会”会长吴先标，请其代为向华人及亚裔社区传达他们的歉意。

同日，南加州的华人团体美国华人华侨联谊会、美国华人社团联合会、美国华人联合会、世界越柬寮华人团体联合会等华人华侨社团在洛杉矶

集会，发表致ABC电视台公开信，要求其公开道歉。

“未名空间”网站发布的图片显示，在同一时间，纽约和芝加哥等地的华人也在当地ABC电视台门前抗议。

据了解，美国广播公司电视台深夜脱口秀节目“吉米·基梅尔秀”的主持人在其新节目中，就此前“儿童圆桌会议”中一段“杀光中国人”的不当言论道歉称，“对不起，我道歉。”他自称，自己在节目中显然表现的不同意该名儿童的冒犯性言论，绝非存心造成任何人不快。

吉米·基梅尔解释到，自己绝无意冒犯任何人，相反目标是取悦大众。现在他引起了很多人的不满，而且情况比以往都更加严重，他表示道歉。据悉，基梅尔脱口秀的一张王牌就是借儿童之口调侃许多热点问题。

## 穆尔西将受审 拒绝审判无人辩护

埃及前总统穆尔西支持者28日称，穆尔西已经拒绝埃及法院将在下周就煽动暴力等罪行开审。

穆尔西和其他14名穆兄会高级领导人将在11月4日受审，检方指控，穆兄会领导人涉嫌在去年12月总统府附近发生的反穆尔西示威中煽动暴力和谋杀示威者等。

穆兄会在一份声明中称，没有人会为穆尔西辩护，无论是埃及人或其他外国人，因为穆尔西不承认这一审判或其他行为。

声明称，一队埃及律师将出席穆尔西的审判，但他们仅观察庭审，并不会为他辩护。同时，穆兄会呼吁国际人权活动家和律师旁听庭审，目睹“正义是如何被践踏的”。

去年12月，因不满时任总统穆尔西通过一项法令扩大自己的权力，10万余名抗议者在埃及总统府前进行示威，之后穆兄会支持者攻击反穆尔西者静坐示威，引发流血冲突。

穆尔西于7月3日被埃及军方赶下台，此后一直被控制于秘密之处。穆尔西遭罢黜后，埃及局势持续紧张，其支持者在埃及全国各地发起示威游行，要求释放穆尔西，并多次与军警发生流血冲突。有分析人士指，案件的审理可能会进一步激发伊斯兰主义者和受军方支持的埃及政府之间的紧张关系。

## 金正恩将与 蒙古总统会谈

蒙古总统额勒贝格道尔吉28日抵达平壤，开始访朝日程。韩国政府称，额勒贝格道尔吉将与朝鲜最高领导人金正恩举行首脑会谈。

韩国政府当局人士称，蒙古总统是自2004年12月以来的首次访朝，对金正恩来说，是执政以来的首次首脑会谈。2004年，时任蒙古总统巴嘎班迪访问朝鲜，仅与朝鲜最高人民会议常任委员长金永南会见，未与金正日会晤。

韩国政府当局预测称，蒙古参与罗先经济特区开发的问题、朝鲜扩大向蒙古派员工的规模、信息技术及农畜产领域的经济合作等将成为主要议题。

报道称，朝鲜与蒙古自1948年建交以来一直维持着友好合作关系。但是自1990年韩国与蒙古建交之后，关系变疏。1999年蒙古支持金大中政府的对朝阳光政策，朝鲜对此驳斥，还撤回了朝鲜驻蒙古使馆。

韩国一位外交消息人士透露，两国关系恢复初露端倪是在2002年8月签署新友好合作议定书之后。促成第二年11月蒙古总理访问朝鲜，以及2004年巴嘎班迪总统的平壤访问。

今年以来，朝蒙关系空前活跃。仅7月份一个月蒙古政府就四次派遣代表使团前往平壤。今年8月，朝鲜人民保安相崔富一率领保安部代表团抵达乌兰巴托与蒙古总统会面。上个月，蒙古政府的经贸代表团访朝，并签订了一份议定书。

## 美与新西兰将恢复 最大规模联合军演

美国和新西兰国防部表示，在中断近30年后，两国决定恢复联合军事演习。

新西兰将派遣一艘战舰参加在亚丁湾的国际打击海盗任务，另外还将参加明年在夏威夷附近举行的环太平洋演习。该演习是目前世界上最大的海上军事演习，目前每两年举行一次，由美国太平洋司令部指挥整个演习。

美新两国国防部表示，两国计划在维持和平、军事训练、人道救援和紧急反应等方面展开合作。这一决定是在新西兰国防部长乔纳森·科勒曼访问美国五角大楼与美国国防部长哈格尔会晤后宣布的。

1984年，新西兰禁止美国的一艘核动力船只靠近新西兰海岸，两国的军事裂痕由此拉开。而直到近年，新西兰遣送本国军队前往阿富汗作战，以及美国重返太平洋地区策略的实施，两国的军事关系才有所改善。

(本版稿件据新华社)

## 风暴袭击英法荷 海陆空交通全瘫

### 27万户停电 大量航班取消

英国南部28日遭受11年来最强风暴吹袭，带来狂风暴雨，导致27万户停电，海陆空交通大受影响，伦敦希思罗机场取消最少130次航班。风暴在英国及欧洲多国共造成8人死亡，英国首相卡梅伦召开跨部门会议，要求各部门准备应急变措施，包括交通、学校及电力等安排。

强风暴风力达时速130公里，于28日清晨掠过英格兰南部及威尔士南部，风力不断增强。

强。风暴当天中午吹向北欧地区，丹麦、荷兰、瑞典发出飓风警告。荷兰有大批火车乘客滞留，警方呼吁民众留在家中。

#### 渡轮滞留海上

法国西北部有6.5万户民居无电力供应，两艘载有400多名乘客、横渡英伦海峡的渡轮因英国多佛尔港临时关闭，一度滞留海上。

英国气象部门预测风暴可在6至9小时内带来20至40毫米大雨，有内涝的可能。当局发出“黄色”风暴警告，呼吁民众延迟上班，不要驾车或到海

边。伦敦内阁办公室大楼外起起重机被强风吹翻，吊臂部分搁在楼顶，幸好无人受伤。职员紧急疏散，副首相记者会临时取消。

#### 高速公路关闭

英国航空公司称国际航线正常，但会取消部分本地及欧洲航线。机场呼吁乘客联络航空公司，了解航班最新安排，希思罗机场警告可能出现严重延误。大部分铁路及渡轮服务暂停、多条高速公路关闭，连接英国与欧洲大陆的“欧洲之星”停运。

由于地理因素，大西洋形成的风暴一般到达英国时已逐渐消散，但本次风暴受强烈气流和暖空气影响，令风暴罕见增强。

#### 狂风吹倒大树

风暴引发的事故目前已造成多人死亡。英国肯特郡一名17岁少女在旅行车内睡觉时，一棵大树被吹倒正好压在车上，少女当场死亡。赫特福德郡一名50岁男子也是驾车时被大树压死。在荷兰阿姆斯特丹，也有一名妇女被强风吹倒的树木砸倒身亡。

## 叙公布41处化武设施

禁止化学武器组织已核查37处

禁止化学武器组织总干事尤祖姆表示，叙利亚政府公布了位于23处场地的41个化学武器设施。这23个场地储存了约1300吨化学武器原料以及1230枚未填充的炮弹。

据报道，尤祖姆在对联合

国安理会提交的第一份报告中指出，监督叙利亚销毁化学武器的调查员已对其中37个设施的信息进行了确认。

禁化武组织表示，调查员已经对叙利亚23处场地中的21处检查完毕，但由于安全

风险，他们无法进入剩下的2处。

在禁化武组织发表此份报告之际，联合国阿拉伯联盟叙利亚问题联合特别代表卜拉希米日前访问叙利亚，开始就举行叙利亚问题国际会议事宜进行磋商。

叙有关方面会谈。卜拉希米此前刚刚访问埃及、伊拉克、科威特、阿曼、卡塔尔、土耳其、约旦和伊朗等地区国家，与阿盟及地区有关各国就第二次日内瓦会议筹备事宜进行磋商。

1984年，新西兰禁止美国的一艘核动力船只靠近新西兰海岸，两国的军事裂痕由此拉开。而直到近年，新西兰遣送本国军队前往阿富汗作战，以及美国重返太平洋地区策略的实施，两国的军事关系才有所改善。

(本版稿件据新华社)